

阿嬤椿米

文圖／張瑞卿



回首來時路～阿嬤椿米

雲海香草田園一草一木，一景一物均可入畫，是攝影的好題材，雖然佔地面積不很遼闊，但是小而美，舒適宜人，木造歐式建築，庭園佈置優雅舒適，是每天生活忙碌的人，能夠暫時遠離塵囂及香草產品製作體驗，香草餐飲品嚐的休閒好去處。

遊畢雲海香草園，在園區不遠處有仙女瀑布，石岩瀑布及銀絲瀑布，風暴自然獨特而優美。其他太平市較具知名的景觀有久大生態農場、古農莊、鱸魚養殖場、蝙蝠洞，值得一遊。

太平市大湖桶枇杷生態園區，山區產業豐富，景緻優美，特別值得一提的是在3月造訪時，正是太平地區枇杷盛產期，遊客到此可以看到滿山遍谷，結實纍纍的枇杷，黃橙橙顏色在陽光的照

半世紀以前，台灣的農民走過辛勤漫長的歲月，養活千千萬萬的人口，近幾十年來因科技之發達，機動電氣之推陳出新，取代了傳統之農機具與人力勞工。

台灣之農村約於60～70年代前，農民割稻後，經過晒穀、風鼓調整後稻粉收藏「古亭畚」，再以人口之多寡，每週或半個月取出用礮磑去粗糠成糙米，再在椿臼精搗去糠成為白米。

像相片中，老阿嬤和一個背著小孩子的媳婦互相椿米，是非常辛勞的。現代年輕一輩的，若能體會前輩走過的農業時代是多麼艱辛，更要多珍惜現時的幸福與感恩。



耀下，分外迷人。遊客到果園親享田園之樂，體驗農家的生活，是結合自然生態休閒旅遊的好地方，也很適合全家大小的親子活動。

枇杷不要小看它，小小的一粒售價要10元，所以有「黃金水果」之稱，目前生產技術沒有問題，行銷方面再加把勁，更可以推出到國際的市場。曾經就有受邀的國外貴賓專程到太平來參觀枇杷，當他們看到這裡滿山滿谷的「黃金水果」，露出驚奇的眼神，一直的讚賞實在太棒了。

說實在的，太平市蘊藏不盡的財富，就像枇杷產業文化與農業觀光結合是受人歡迎的，也是具有發展的潛力，它有待大家去多多發掘與開發。

